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182 
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БІЗНЕСУ 
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Лариса 
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193 
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БІЗНЕСУ 
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Вадим Козка 
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203 
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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ БІЗНЕСУ : ПОНЯТТЯ ТА 

КОМПОНЕНТИ 
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ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ) 

 

 ОСВІТИ В УКРАЇНІ  



101  

з органами державної влади як фактор розвитку громадянського суспільства 

Державне управління: удосконалення та розвиток. 2017.  №  8. C. 44-49. 

4. Крутій О. М. Сучасний стан діалогової комунікації між органами державної 

влади та громадськістю в українському суспільстві. Державне управління: 

удосконалення та розвиток. URL:  https://www.dy.nayka.com.ua/top=1&z=386  

(дата звернення 25.05.2024). 

 

Науковий керівник: Людмила Єфіменко, к.держ.упр.,  доцент кафедри 

менеджменту та публічного адміністрування, Таврійський державний 

агротехнологічний університет ім. Дмитра Моторного  

 

 

 

 

Ганна Ортіна, д.н.держ.упр., професор 

кафедри менеджменту та публічного адміністрування, 

Таврійський державний агротехнологічний університет 

ім. Дмитра Моторного,  

 

МОЛОДЬ ЯК НАЙЦІННІШИЙ ТА УНІКАЛЬНИЙ РЕСУРС 

РОЗВИТКУ СВІТОВОЇ СПІЛЬНОТИ 

 

Молодь визнається джерелом соціального та економічного розвитку, 

тому в багатьох розвинутих країнах проблеми молоді розв’язуються у рамках 

державної молодіжної політики. При вирішенні проблем молоді уряди 

окремих країн обирають різні моделі проведення своєї політики. Одні 

створюють широкий апарат державних установ, інші покладаються на 

співробітництво з неурядовими організаціями, треті – використовують обидва 

варіанти. 

Поняття участі молоді та молодіжної політики в цілому в країнах Європи 

дещо відрізняється від вітчизняного хоча б тому, що в кожній країні склалися 

свої національні традиції роботи з молоддю, що має або динамічний, або 

статичний характер. Наприклад, у країнах Північної Європи переважає 

статична модель, у той час як у Великобританії, Данії, країнах 

Середземномор’я –динамічна модель, яка надає великого значення постійним 

змінам у роботі з молоддю, забезпеченню взаємодії між учасниками процесу 

розроблення й упровадження молодіжної політики 

Зокрема, проблеми молоді є темою, яка постійно присутня у дебатах та 
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роботі державних органів Федеративної Республіки Німеччини, а також 

неурядових організацій, що діють у цій країні. Молоді люди можуть 

розраховувати на підтримку не тільки сім’ї, але й держави. Держава дбає про 

своїх молодих громадян, не тільки гарантує систему державної освіти та 

соціальну допомогу, але й намагається створити найкращі умови для розвитку 

їх інтересів, підготувати до відповідального життя в демократичному 

суспільстві. 

Здійснення молодіжної політики у Фінляндії на центральному рівні 

входить до компетенції Міністерства освіти і культури. У Міністерстві освіти 

і культури виділено Департамент молодіжної політики, який несе 

відповідальність, серед іншого, за підготовку національних планів розвитку 

молоді та координацію питань, пов’язаних з проведенням молодіжної 

політики на центральному рівні. Він виконує свої завдання шляхом підготовки  

правових актів, проведення досліджень молодіжного середовища та 

фінансування молодіжних ініціатив. 

Основним правовим актом щодо молоді, є Закон про молодь 2006.10. 

Його прийняттю передувало активне соціальне обговорення, в якому 

прийняли участь неурядові організації та молодь, організації, що досліджують 

становище молодих людей у Фінляндії. Як наслідок, положення Закону часто 

стосуються співпраці з молодіжними організаціями. Закон, зокрема, зазначає: 

правила, що стосуються діяльності на благо молоді, повинні дотримуватися 

насамперед самими молодіжними організаціями. 

Фінська молодіжна парасолькова організація Allianssi (Suomen 

nuorisoalan kattojärjestö Allianssi) є загальнонаціональною організацією з 

надання послуг молоді та організації молодіжної роботи. Членами її є 

практично всі національні молодіжні та освітні організації, наразі включає 131 

членську організацію. Молодіжна організація Allianssi виконує роль 

національної молодіжної ради. Як представник фінської молоді, вона активно 

співпрацює з органами державної адміністрації у створенні молодіжної 

політики. Бачення Альянсу і мета його діяльності – це благополуччя молоді 

(Добробут молодих людей є основою суспільства). Спільною метою членів 

Альянсу є підтримка громадської діяльності молодих людей та поліпшення  

їхніх умов життя. 

Також у Фінляндії, з населенням менш ніж 6 мільйонів, є 9 національних 

молодіжних центрів і один, 10-й, який виступає суб’єктом прийняття 

політичних рішень та тією самою парасольковою організацією, яка допомагає 

іншим центрам. Кожен з центрів має свою специфіку і сферу відповідальності. 



103  

Державна частка фінансування цих центрів від 15 до 30% бюджету центру. Це 

залежить від величини центру та кількості молоді, з якими вони працюють. 

Найбільший з них охоплює 70 000 молоді щороку. 

Всі молодіжні центри записані в законі, його називають Молодіжний 

пакт. Тобто вони легітимізовані, підпорядковуються одночасно міністерству 

освіти та місту, в якому знаходяться, працюють безпосередньо з молоддю, але 

і мають можливість впливати на формування політики. Тобто національний 

центр Фінляндії — це центр який спілкується з міністерством та іншими 

відповідальними структурами за формування молодіжної політики на 

політичному рівні. 

В Ірландії проблеми молоді вирішуються як урядовими, так і 

неурядовими організаціями. Модель молодіжної політики, яку проводить ця 

держава, є поєднанням німецької моделі, яка орієнтована головним чином на 

центральні державні інститути, та фінської, яка орієнтована на 

децентралізацію та співпрацю з неурядовими інституціями. Ірландська 

молодіжна політика розроблена та впроваджується державними органами, а 

вони тісно взаємодіють із неурядовим сектором. 

ХХI століття – це століття нового розуміння людини і її місця в соціумі. 

Це століття, яке дає поштовх еволюційному розвитку людства. Тому так 

важливо для нас сьогодні віднайти нові шляхи взаємодії між суспільством і 

молоддю, між владою і молоддю. Сучасний стан українського суспільства 

відображає об’єктивну необхідність розглядати молодь як невід’ємну частину 

соціальної системи, що виконує особливу роль у процесі розвитку людства [3, 

с. 85]. 

В останні кілька десятиліть світ зазнав суттєвих, можна навіть сказати – 

докорінних змін. Трансформуються моделі міжнародних відносин, підходи до 

вирішення внутрішньополітичних та економічних проблем тощо. Світовий 

досвід доводить, що помітних політичних та економічних успіхів добиваються  

держави, які приділяють особливу увагу проблемам молоді з метою як 

найефективніше використати інноваційний потенціал розвитку, носієм якого 

вона є [6 , с. 183]. 

Молодіжна політика з початку століття в розвинутих державах світу була 

направлена на створення умов для соціальної адаптації та забезпечення 

позитивного розвитку молодого покоління в цілому. Як наслідок, метою 

молодіжної політики повинно бути не просто створення сприятливих умов, які  

здатні покращити якість життя, а соціальний розвиток молоді, який 

здійснюється шляхом реалізації її конкретних інтересів з врахуванням 
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інтересів усього суспільства [4 , с. 242]. 

Поява нових, альтернативних персон у складі представників влади 

допоможе переглянути застарілі погляди на методи та напрямки розвитку 

країни. Проблемою сучасного вибору є відсутність, того самого вибору. Нове 

покоління сформоване на незалежних демократичних цінностях стане тим 

каталізатором, якого нині не вистачає країні для переконливого економічного 

та соціального розвитку держави. Не варто сприймати бажання молоді 

долучатись до процесів творення політики, вважає Д. Ткачук, як соціальний 

протест чи спробу кардинального перевороту. При всій критиці, яка 

опирається на некомпетентність, відсутність навичок та досвіду роботи 

молодих людей у цій сфері, молодь має достатньо вагомий потенціал і серед її 

представників є досить фахові та різносторонньо розвинуті спеціалісти, що 

зможуть наналежному рівні взяти відповідальність за делегований на них 

обов’язок –відстояти інтереси громади. Наявність можливості молоді 

реалізувати себе в органах влади збільшуватиме рівень віри молодими людьми 

в те, що вони будуть почуті, їх потреби –забезпечені, а інтереси –захищені. 

Можливість делегувати своїх представників у владні структури 

підвищуватиме громадську активність молоді, формуватиме соціальну 

свідомість та суспільну відповідальність молодих людей. 

Крім того, участь у політичному житті країни не тільки сприятиме 

представництву інтересів молоді на рівні всього суспільства, але і залученню 

молодого покоління до управління справами держави. З іншого боку, це 

допоможе найбільш талановитим та ініціативним молодим людям проявити 

себе, отримати практичні навички управління та прийняття рішень. Таким 

чином буде створено нове покоління управлінських кадрів, яке прийде на 

зміну нинішнім керівникам. 

Натомість сьогодні молодь витіснена на периферію суспільної 

свідомості, а державна влада недостатньо націлена на створення нормальних 

умов саморозкриття особистісних властивостей молодої людини, не 

забезпечує належної підтримки в досягненні стійкого соціального стану, 

набутті професійних навичок, формуванні політичної позиції. Відповіддю на 

таке ставлення домолоді стала політична апатія, байдужість до змін. 

Отже, і держава, враховуючи нові обставини, і те, що майбутнє країни 

залежить від молодого покоління, своїм пріоритетом має ставити формування 

такої державної молодіжної політики, реалізація якої буде допомагати юним  

самостійно вирішувати життєві проблеми на шляху свого становлення. 

На початку третього тисячоліття людство зіткнулося з цілим комплексом 
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складних, взаємовиключних і разом із тим взаємообумовлених проблем. Їх 

поява пов’язана з переходом до нового етапу постіндустріального, 

інформаційного, для якого характерна, передусім, стрімка зміна ролі 

інформації і засобів масової інформації. Особливу вагу надає цим проблемам 

триваюча світова економічна криза, під впливом якої всього за декілька років 

пройшли дуже серйозні зміни в економіці, політиці, культурі та соціальному 

середовищі. 

За своїми складовими молодіжна політика досить різноманітна – тут і 

питання соціального захисту, й проблеми праці та зайнятості, забезпечення 

процесів освіти та виховання, питання медичної профілактики, заходи для 

молоді так званих груп ризику та багато іншого. В формуванні та реалізації 

молодіжної політики беруть участь держава і громадянське суспільство. І хоча 

обидва чинники в принципі діють в одному напрямі, їх роль у стратегії є 

далеко не тотожною [6, с. 35]. 

Ми вважаємо, що участь молоді має розглядатися з точки зору її 

активного залучення. Це означає, що молоді люди не просто пасивно беруть 

участь у запропонованих проектах, а й безпосередньо працюють у процесі 

визначення потреб, дослідження рішень та планування діяльності в межах 

організації або спільноти. Поняття «участі» часто використовують у сенсі 

участі людей у спільних діях щодо процесу розвитку громад. Необхідною 

складовою активізації громади є розвиток участі її членів у плануванні та 

впровадженні змін у суспільному житті. 

Молодіжна участь розглядається як форма партнерства між молоддю і 

дорослими. «Партнерство ‒ це значить працювати спільно, прислухатися до 

голосу кожного і детально розглядати пропозиції». Молодіжна участь ‒ 

залученість молодих людей в навколишнє життя. Така залученість повинна 

бути активною, інформованою та добровільною. 

Як наслідок, молоді люди з такими намірами невтручання в суспільне 

життя створюють соціальний прошарок, який байдуже сприймає будь-які 

суспільні зміни – чи то демократичні, чи то реакційні. Головним для них є те, 

щоб не було втручання в їх особисті справи. Люди з такою життєвою позицією 

в масі своїй створюють соціальну базу для різноманітних реакційних режимів. 

Та безумовно, цей процес повинен бути двостороннім, тобто необхідні й 

активна позиція молоді, і зацікавленість управлінських структур. Ті молоді 

люди, для яких прагнення діяти сильніше, ніж вирішувати термінові завдання, 

опиняються в ситуації вибору вектора своєї діяльності. А тому старше 

покоління повинно проявити максимум дипломатичності та рішучості, щоб 
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молоддю був обраний вірний шлях. 

Іншими словами, задача держави і суспільства – підтримати позитивні 

прагнення молоді, створюючи при цьому необхідний напрям її діяльності, що 

буде відображатися в стратегії молодіжної політики будь-якої держави, яка 

піклується про своє майбутнє. Однією із основних характеристик стратегії 

молодіжної політики є ступінь втручання держави в процеси соціалізації 

молодого покоління. 

В умовах глобалізаційних змін та модернізації, а також підвищення вимог 

до людського капіталу державна молодіжна політика повинна стати 

інструментом розвитку та перетворень країни. Це потребує від усіх учасників 

процесу соціального становлення молоді, розробки та послідовної реалізації 

підходів, орієнтованих на пряме залучення молодих людей до вирішення не 

тільки особистих проблем, але й загальнонаціональних задач. Участь у 

прийняті рішень складно здійснити на рівні індивіда. Тому, як правило, ставка 

робиться на молодіжні об’єднання – рухи, парламенти, асоціації, організації, 

яким притаманний найбільший інноваційний потенціал, ніж окремо взятий 

індивід, і які здатні різнопланово впливати на соціальний розвиток – від участі 

в різних видах громадської діяльності, програмах та ініціативах, так і до 

активної участі в житті світової спільноти. 

Молодь – найцінніший та унікальний ресурс світової спільноти. Саме 

вона виконує низку стратегічних задач, а саме відтворення ресурсів та 

інновацій. Якщо молоді не приділяти достатньо уваги, вона може стати 

фактором загрози стабільності та безпеки в цілому. 

Прагматичність сучасної молоді вимагає інноваційних підходів до 

молодіжної роботи не тільки в окремій державі, але й у цілому світі. Існує 

потреба розробки методів, які забезпечать переорієнтацію ціннісних 

 установок молоді з кар’єрно-споживацької у творчостимулюючу стосовно і 

себе, і світової спільноти. 

Залучення молоді до роботи в органах державної влади та місцевого 

самоврядування повинно сприяти покращенню ситуації в напрямі боротьби з 

корупцією. Якщо омолодження еліт є одним із основних трендів нової епохи 

суспільства, то воно повинно бути пов’язане зі зміною статусу еліт, зміною 

процедури владарювання в суспільстві. Усе це в кінцевому результаті сформує  

стійкі умови для самоорганізації молоді та населення, розвитку ініціатив, які 

відповідають масштабам задач, що стоять перед суспільством, для зростання 

добробуту громадян та удосконалення суспільних відносин. 
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